

国台办:

坚决支持大陆海警部门 在厦金海域开展常态化执法巡查行动

新华社 石龙洪 王承昊 刘欢

福建海警局将加强海上执法力量,
在厦金海域开展常态化执法巡查行

动。对此,国台办发言人朱凤莲表示,2月14日台湾方面粗暴驱离大陆渔船致两名渔民遇难,草菅人命,态度恶劣,引起大陆各界强烈愤慨,严重伤害两岸同胞感情,严重破坏两岸关系。

大陆海警部门开展常态化执法巡查行动,有利于维护相关海域正常秩序,保障大陆渔民生命财产安全。我们对此坚决支持。

春节假期全社会跨区域人员流动量 累计达22.93亿人次

新华社 叶昊鸣

记者18日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量累计22.93亿人次。

具体来看,铁路客运量9946万人次;公路人员流动量216655万人次,其中高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量198029万人次,公路营业性客运量18626万人次;水路客运量941万人次;民航客运量1799万人次。

18日,2024年综合运输春运工作专班也发布了17日(春运第23天,农历正月初八)的出行数据,全社会跨区域人员流动量约30828万人次,比2023年同期增长52.4%。其中,铁路客运量1606.7万人次,比2023年同期增长37.6%;公路人员流动量28872万人次,比2023年同期增长53.5%;水路客运量119.1万人次,比2023年同期增长46.1%;民航客运量230.7万人次,比2023年同期增长38.9%。

据气象部门预测,2月17日至22

日,受新一轮寒潮天气影响,我国中东部地区将有剧烈降温和大范围雨雪天气。针对本轮寒潮天气防范应对工作,交通运输部对新疆、山西、山东、河南、湖北、湖南、贵州、陕西8个预计受寒潮大风影响较重的省份逐一进行调度部署,要求全力做好寒潮天气防范应对、春运服务保障、安全生产、保通保畅等工作,切实做好恶劣天气预报预警和防范应对工作,切实加强重大风险防范和安全监管,确保人民群众平安便捷温馨出行,确保重点物资运输高效顺畅。

连霍高速甘肃段返疆滞留车辆已全部疏解

新华社 胡伟杰

记者18日从甘肃省高速公路联合指挥中心了解到,因极端天气而滞留高速的返疆车辆已全部疏散放行。目前,交警部门已解除高速公路远端管制,甘肃进疆路网全部恢复正常通行。

17日,新疆及甘肃部分地区出现大

风沙尘天气,导致连霍高速进疆部分路段实施交通管制,滞留车辆一度长达10公里。沿线各县区开放体育馆、学校等各类场馆,提供免费住宿和物资,同时开展道路清扫作业,公安交警部门共计出动警力3423人次、警车746辆进行保障。

甘肃省高速公路路警联合指挥中心主任梁胜武介绍,18日7时许,新疆

解除高速公路交通管制,8时许,滞留车辆开始缓慢放行,部分冰雪较厚路段警车压速带道,保障交通安全。截至13时30分许,连霍高速公路柳园段积压车辆已全部放行完毕,全省高速路网恢复正常通行。在车流较为密集的连霍高速柳园段,交警以不间断巡逻方式保障车辆行驶安全。



舞龙击鼓迎开学 传统文化显魅力

2月18日,舞龙表演队在校门口迎接同学。

当日,为迎接新学期开学,福州晋安区实验小学开展寓教于乐的“寻龙记”项目化学习活动,让同学们在游戏中体验传统文化的魅力。

新华社记者 林善传 摄

“游客未买手镯被赶下车”涉事旅行社及导游被处罚

新华社 字强

丽江市文化和旅游局18日通报,近日,丽江市文化和旅游局收到“游客未买手镯被赶下车”的反映,该局对涉事旅行社及导游进行立案调查。

经调查,田某某一行5人与云南国游国际旅行社有限公司昆明分公司签订旅游合同,与其他36人组成一个旅游团队。该公司委托云南金树叶国际旅行社有限公司负责接待,导游张某提供跟团

服务。根据行程安排,2月13日上午,导游张某和团队到束河古镇一珠宝店,未发生强制购物。期间,导游张某按照旅行社要求,未征得游客书面同意,委托其他旅行社履行包价旅游合同,提出为田某某一行5人换车,双方发生分歧。经调解,旅行社单独安排车辆继续保障田某某一行5人在丽行程。2月15日上午,结束在丽行程后返程。

经查实,云南金树叶国际旅行社有限公司违反了《中华人民共和国旅游

法》第六十九条之规定,丽江市文化和旅游局依据《中华人民共和国旅游法》第一百条第三项之规定,拟对云南金树叶国际旅行社有限公司作出吊销旅行社业务经营许可证的行政处罚;拟对直接负责的主管人员黄某作出罚款二万元的行政处罚;拟对导游张某作出罚款二万元、暂扣导游证三个月的行政处罚。以上处罚决定将在有关法定程序终了后作出。若发现其他违法违规行为,将依法查处。

重镇失守

乌总统怨西方军援不力

新华社 惠晓霜

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

泽连斯基在德国慕尼黑安全会议上说,阿夫杰耶夫卡的战况证明,乌军的作战行动“仅受制于”乌军实力是否充足,“人为地使乌克兰缺乏武器,特别是炮弹和远程打击能力”导致俄方“适应了目前的作战强度”。

泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通电话,并且在慕尼黑与美国副总统卡玛拉·哈里斯会晤。白宫在声明中说,由于美国国会“不作为”,乌军的弹药补给越来越吃紧,不得不“配给”,最终乌方被迫从阿夫杰耶夫卡撤军。拜登在通话中“强调国会需要紧急通过”向乌克兰提供援助的法案。

拜登说,他在通话中告诉泽连斯基,他对乌方将得到美方军援“有信心”。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴也在德国与美国国务卿安东尼·布林肯会晤。库列巴17日在社交媒体写道,他请求美方紧急提供援助,乌方最需要的是弹药、防空武器和远程打击武器,包括射程超过300公里的陆军战术导弹系统。

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基17日凌晨宣布,乌军决定撤出阿夫杰耶夫卡,以免被俄军围歼。路透社说,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要冲巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)以来取得的最大胜利。

阿夫杰耶夫卡地区的乌军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基称,该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。“现在(乌军)将进行补充。他们将等待相关武器装备,现有武备完全不够,”泽连斯基在慕尼黑说,“俄军有远程武器,而我们(的远程武器)完全不够。”

乌克兰危机2022年2月升级后,美国“拱火浇油”,成为乌克兰最大军援国。但由于美国内部民主党与共和党之间的政治角力,美方对乌军援已“断供”。关于价值数百亿美元对乌援助的美国对外援助法案,目前卡在共和党人控制的美国众议院。美众议院议长、共和党人迈克·约翰逊14日表示,众议院“不着急”审议并通过该援助法案。

一些共和党人反对继续援助乌克兰。奉行“美国优先”政策、参加今年美国总统选举的共和党籍前总统唐纳德·特朗普称,应以贷款形式向乌克兰提供援助,不能“白给”。

泰国前总理他信获假释

新华社 王媛媛 高博

泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威说,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。